

律政司司長在全港學界國家安全常識挑戰賽 2024/25 頒獎典禮致辭全文（只有中文）（附圖）

以下是律政司司長林定國資深大律師今日（四月十五日）在全港學界國家安全常識挑戰賽 2024/25 頒獎典禮的致辭全文：

尊敬的羅永綱副主任（中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任）、陳楓副署長（中央人民政府駐香港特別行政區維護國家安全公署副署長）、董吳玲玲主席（香港善德基金會主席）、各位嘉賓、各位老師、各位同學，各位朋友：

大家好！很高興在第十個全民國家安全教育日出席全港學界國家安全常識挑戰賽頒獎典禮並擔任主禮嘉賓。

總體國家安全觀

國家主席習近平於二〇一四年四月十五日創造性提出總體國家安全觀。《總體國家安全觀學習綱要》中指出，總體國家安全觀的關鍵是「總體」；強調大安全理念，涵蓋政治、軍事、國土等領域，而且需要隨着社會發展不斷動態調整。安全和穩定是人類生存和國家發展的首要前提。沒有國家安全和社會穩定的保障，任何美好藍圖都將成為空中樓閣。

維護國家安全法律

今年六月三十日是《香港國安法》在香港特區頒布實施五周年的重要日子。維護國家安全是香港長治久安的基石，法律是維護國家安全最重要的工具之一。《香港國安法》發揮定海神針的作用，成效立竿見影。《香港國安法》實施五年以來，特區政府依法防範、制止和懲治危害國家安全的犯罪行為，並於去年三月制定《維護國家安全條例》，完善維護國家安全本地法律，與《香港國安法》兼容互補，共同構築起香港特區維護國家安全的法律安全網。

國家安全教育

國家安全是維護國家主權、安全、發展利益的鋼鐵長城。香港是國家不可分離的部分，推動國家安全教育責無旁貸。我很高興看到是次比賽反應熱烈，希望比賽鼓勵青少年繼續以維護國家安全為己任，融入國家發展，建設美好未來。

結語

最後，我想特別感謝參與今次比賽的各位同學，並衷心祝賀各位得獎者。你們所付出的努力，充分展示了你們對維護國家安全的熱誠和擔當！謝謝大家。

完

2025 年 4 月 15 日（星期二）